

在奉化的街巷、  
山海与烟火之间,执法正悄然改变模样。

它不再只是规则的刻度,更是服务的温度。不只是管理的刚性,更是共治的智慧。2025年,奉化区综合行政执法局全面推进“一队一策”行动,12支基层执法队伍立足一方水土、倾听百姓心声,以“小切口”推动“大治理”。让我们通过一组镜头,来了解这山海与烟火间的新图景吧。



尚田“尚心同行”:用脚步丈量民情,以温情点亮街巷。



西坞“暖途哨兵”:守护秋日田间课堂。

# 奉化区综合行政执法局: 一队一策 绣出山海与烟火间 新图景



裘村“五色图景”

在天妃湖畔,裘村执法队用“五色分区”绣出摊贩有序、游客舒心的湖岸画卷。



岳林“星光计划”

在岳林夜市,“星光计划”让流动摊主从“打游击”走向“安心营生”,道路通畅、油烟规范,烟火气里有了文明底色……



莼湖“海韵渔歌”:精管善治,守护开渔千帆。



大堰“云端守护”

在群山环绕的大堰镇,执法队员化身“云端守护者”,弯腰搬建材、敲门查燃气,让崎岖山路成为平安归途。



溪口“轻舟计划”

在溪口古镇,执法队推出“轻舟计划”,通过分级分类监管和“益企谈”平台,让企业感受“无事不扰、有呼必应”的营商温度。



江口“空地联勤”:“天眼”守护烟火长明。



萧王庙“护苗联盟”:联动守护上下学最后一公里,维护校园周边市容环境秩序。



锦屏“善治积分”:小积分转动大文明,让商户成为治理主角。

这些源于一线、成于创新的实践,既有科技赋能的精度,也有人文关怀的厚度;既破解了治理难题,更赢得了民心认同。它们共同勾勒出一幅“规范有序、包容温暖、活力共生”的现代城市治理图景。

让我们共同见证奉化综执用脚步丈量民情、用初心回应期盼的年度答卷。

愿这份来自基层的微光,照亮更多城市治理的可能——

因为最好的秩序,从来都带着温度。

记者 边城雨 通讯员 王怡 周宁宁



方桥“夜享有序”:共享摊区治理模式



松岙“橘香驿站”:小站点托起果农致富路。